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Grøndals Sogn 
 

Referat af menighedsrådsmødet 
mandag d. 13. januar 2025 kl. 19.00  

 

Deltagere Birgit Stubkjær, Jytte Lindholt, Kirsten Jørgensen, Mette Pautsch, 
Winnie Berndtson, Anne Ramm, Margareth Hvidager, Inger 
Turner, Jette Paulisen, Marianne Weikop, Niels Olsen, Lisbeth 
Nielsen, Tine Vængtoft Kristensen, Ulla Toft, Ursula Maegaard 
(referent) 

Fraværende Afbud: Carina Gosmer Andersen, Per Thomsen (med.rep.), Jonas 
Priess Sørensen 

Indledning ved præst  

Dagsorden:  Beslutninger/drøftelser: 

1. Godkendelse af dagsordenen Godkendt  

2. Bordet rundt 
 

Ulla og Tine:  
- Julen er gået godt i Grøndalskirken 
- Der var fint fremmøde og god stemning til Alsang den 9/1 
- Friluftsgudstjenesten 2. pinsedag holdes nu på skift 

mellem de 4 Vanløsekirker. I år, den 9. juni, skal den 
holdes hos os. 
 

Birgit: Menighedsplejen har startet en ny sæson op. Der var fint 
fremmøde og god stemning til minicafe fredag 3/1 (trods dårligt 
vejr) og fredagscafe m. Bertel Haarder 10/1. 
Den 7. februar er der Kyndelmissefrokost. Husk tilmelding. 
 
Jette: takker for invitationen til fælleshygge, men ærgrer sig over, 
at det endnu en gang er til bowling, da ikke alle kan deltage heri. 
 
Jette og Kirsten: har deltaget i et webinar fra LMR om afviklingen 
af MR-møder. Inspireret heraf vil de gerne opfordre til, at rådet  
overvejer at indføre, at der laves to referater ved hvert møde: En 
offentlig beslutningsprotokol og et internt referat. Der var forslag 
om, at vi evt. alle kan se webinaret i fællesskab og tage emnet op 
derudfra. 
 
Niels: giver udtryk for ærgrelse over de mange grønne leje-cykler, 
der parkeres ved kirken. Andre fra MR har også bemærket dette, 
og der arbejdes på en løsning (kirkeværge + kirketjenere). 
 
Ulla: provstidagen er rykket fra 15/3 i Adventskirken til 22/3 i 
Grøndalskirken. Programmet følger. 
 
Anne: vi har brug for hjælp fra frivillige ved sogneindsamlingen 
den 9/3. 
 

3. Nyt fra udvalg 
a. Kommunikationsudvalg 
b. Liturgiudvalg (dvale) 
c. Kollektudvalg 
d. Alsangsudvalg 
e. Grøn Kirke-udvalg 

Kommunikationsudvalget: Der arbejdes pt. på næste udgave af 
kirkebladet, så send bidrag/info til Carina snarest, hvis det skal nå 
at komme med. 
 
Alsangsudvalget: glæder sig over, at der var mange nye ansigter 
og god stemning ved seneste alsang. 
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f. Festudvalg 
g. Jubilæumsudvalg 
h. Valgudvalg 

Kollektudvalget: beretter, at der er lavet en ny kollektliste. Birgit 
har været i kontakt med Folkekirkens Nødhjælp. Vi samler ind til 
både Ukraine og Gaza via samme konto. 
 
Festudvalget: har sendt invitationer ud til hyggeaften den 21/2 
kl. 17.45. Vi mødes direkte i DGI-byen frem for at følges fra 
kirken. Hvis man ønsker at deltage i spisningen uden at bowle, 
kan man sagtens det. I så fald skal man møde op en time senere. 
 
Der vil snarest muligt blive indkaldt til møde i Grøn Kirke-
udvalget og Jubilæumsudvalget. 
 

4. Anlægsønsker til budget 2026  Mette orienterede om de to projekter, vi har bedt arkitekterne 
udarbejde forslag til. 

- Erik B. Dam har indleveret et projektoverslag på 
udenomsarealerne på lidt over 1 mio. kr. 

- Henrik Svalebæk har indleveret et projektoverslag på den 
indendørs vedligeholdelse på ligeledes lidt over 1 mio. kr. 

-  
Begge forslag skrives ind i sognets anlægsønsker og indsendes. 

5. Forventninger og ønsker til 
menighedsrådets arbejde 

Gruppedrøftelse. 
MR blev på Winnies opfordring delt op i to grupper, hvor man 
talte om ønsker og forventninger til MR’s arbejde, herunder 
afholdelse af møderne. Dernæst blev der fulgt op i fællesskab. 
Punkter, som der blev opnået enighed om: 

- Spisningen indføres tidligere på programmet: lige efter 
’bordet rundt’ 

- Der indføres en anslået varighed for de forskellige 
punkter ved udsendelse af dagsorden. 

- Ved regnskab/budget-punkter anvendes en projektor, så 
vi alle kan se det samme og ikke skal blade rundt i en stak 
papirer. 

- Der er bred opbakning om en bevarelse af punktet 
’indledning ved præst’, og det blev drøftet, hvad der 
kunne være relevant at bruge disse punkter på. 

6. Personaleforhold Orientering fra Anne: 
- Ansættelseskontrakterne for babysalmelederen og 

korlederen er nu underskrevet, og deres fastansættelse 
gælder fra januar 2025. Dermed har de fået ret til 
pension, ferie, løn under sygdom MUS-samtaler, 
arbejdsbeskrivelser mm. på lige fod med de andre 
ansatte. 

- Vores nye KAM-medarbejder vil komme på besøg og 
orientere kirkens ansatte om deres system til 
tidsregistrering.  

- Der vil blive afholdt en arbejdsmiljødag for kirkens 
ansatte den 14/1, dvs. dagen efter dette møde. 

7. evt.  Rådet ønsker at indføre en højere gennemsnitstemperatur i 
kirken, så den ikke så ofte er for kold. 

Mødet sluttede kl. 21.20 

 

Kommende menighedsrådsmøder:  

11. februar, 11. marts, 8. april, 13. maj, 10. juni, 12. august, 9. september, 7. oktober, 11. november  
9. december  


